

中國喜 囍 傳天下

雙喜文化傳播

張德江訪尼日利亞推進友好

盼發揮建設性作用 擴大中非交流合作

香港文匯報訊 據新華社報道，應尼日利亞國民議會參議長馬克和眾議長坦布瓦爾的邀請，全國人大常委會委員長張德江17日至19日對尼日利亞進行正式友好訪問，在阿布賈會見尼日利亞總統喬納森，與參議長馬克、眾議長坦布瓦爾分別舉行會談，會見人民民主黨主席圖庫。其間，他表示，中國高度重視發展對非洲的關係，希望尼日利亞在中非關係發展中發揮重要的建設性作用。



張德江會見尼日利亞總統喬納森。新華社

張德江首先向喬納森總統轉達了習近平主席、李克強總理的親切問候。張德江說，中尼建交40多年來，雙方始終真誠友好、平等相待、互幫互助，結下了深厚的兄弟情誼。中方對尼日利亞在經濟社會發展中取得的成就感到高興，感謝尼方長期堅持一個中國政策，在台灣、涉藏等問題上給予中方寶貴支持。中方堅定支持尼方為維護國家主權和安全、推進經濟和社會發展所作的努力，支持尼方在非洲和國際事務中發揮積極作用。希望雙方進一步加強高層交往，深化政治互信；推動務實合作，實現優勢互補和共同發展；擴大人文交流，夯實友好民意基礎；加強在國際和地區事務中的合作，維護共同利益。

促落實中非合作論壇成果

張德江說，中國高度重視發展對非洲的關係，希望尼日利亞在中非關係發展中發揮重要的建設性作用。中方願與包括尼日利亞在內的非洲國家一道，全面落實習近平主席訪非和中非合作論壇第五屆部長級會議成果，推動中非關係取得新的更大發展。

喬納森請張德江轉達對習近平主席和李克強總理的良好祝願，表示中國是包括尼日利亞在內的非洲國家的可靠朋友和夥伴，尼中有着廣泛的共同利益，合作潛力巨大、前景廣闊。尼方感謝中方對尼日利亞的支持和幫助，願繼續擴大兩國各領域交往與合作，推動中戰關係取得新發展，為中非關係發展作出積極貢獻。

廣闊。尼方感謝中方對尼日利亞的支持和幫助，願繼續擴大兩國各領域交往與合作，推動中戰關係取得新發展，為中非關係發展作出積極貢獻。

望常化兩國立法機關交流

與馬克、坦布瓦爾會談時，張德江說，中國全國人大和尼國民議會在各自國家政治生活中都發揮着重要作用。希望兩國立法機關保持領導層經常性接觸，開展立法、監督以及對外開放、發展經濟、改善民生等方面的經驗交流，坦誠對話，相互借鑒，從議會層面為推動兩國務實合作、便利雙方人員往來提供良好法律保障，更好地造福兩國人民。

馬克和坦布瓦爾表示，張德江委員長的訪問不僅極大地提升了兩國立法機關友好關係，而且必將對尼中關係發展產生重大影響。尼國民議會願加強與中國全國人大在各層次的交流與合作，更好地服務於尼中戰略夥伴關係深入發展。

分享中共執政發展經驗

會見圖庫時，張德江介紹了中國共產黨的發展歷程和治國理政、黨的建設等方面的情況。他表示，兩國執政黨交往是中尼關係發展的重要組成部分，進一步加強兩黨交流與合作，有利於促進各自國家的發展和中尼關係的深化。圖庫說，中國共產黨在長期實踐中探索和積累了豐富的執政經驗，尼人民民主黨期待同中國共產黨加強對話和交流，學習借鑒治黨治國的有益做法。

訪問期間，張德江參加了「走近中國文化」系列活動，為尼日利亞中國文化中心落成揭牌，出席「感知中國」暨向尼日利亞國家圖書館捐贈「中國館」儀式。張德江還考察了由中興公司承建的尼日利亞國家公共安全網項目。

張德江夫人辛樹森、全國人大常委會副委員長兼秘書長王晨分別參加了相關活動。



張德江前日在尼日利亞首都阿布賈參觀中國文化中心時與當地兒童親切交談。新華社

張德江為尼日利亞中國文化中心落成揭牌。新華社

張德江考察由中興公司承建的尼日利亞國家公共安全網項目。新華社

訪問烏干達 傳播中國夢

香港文匯報訊 據新華社報道，應烏干達國民議會議長卡達加的邀請，全國人大常委會委員長張德江日前對烏干達進行正式友好訪問，在恩德培會見烏干達總統穆塞韋尼，在坎帕拉會見總理姆巴巴齊，與國民議會議長卡達加舉行會談。

張德江說，中烏建交51年來，各領域合作順利發展。當今世界正在發生深刻複雜變化，中國人民正致力於實現中華民族偉大復興的中國夢。中國夢是國家富強、民族振興、人民幸福之夢，也是世界和平發展之夢，中方願把實現中國夢同包括烏干達在內的非洲國家發展振興緊密相連，推動實現共同發展。

穆塞韋尼表示，中國是烏干達的老朋友、好朋友，烏方感謝中方長期以來的支持和援助。當前非洲正處於重要發展時期，深化中非合作面臨新機遇。相信在中非共同努力下，中烏關係、中非關係的明天將更加美好。

期，深化中非合作面臨新機遇。相信在中非共同努力下，中烏關係、中非關係的明天將更加美好。



張德江17日在恩德培會見烏干達總統穆塞韋尼。新華社

天津濱海新區

濱海過億「小巨人」達700家

香港文匯報訊（記者 鄧哲 天津報道）記者日前從濱海新區科委獲悉，截至今年9月上旬，濱海新區主營業務過億元的科技「小巨人」企業達700家，其中，今年新增165家。目前，新區小巨人企業儘管只佔到科技中小企業的5%，卻已吸納五成就業人員、創造八成的銷售收入和納稅額。

同時，濱海新區還鼓勵企業在大數據、3D列印、大型成套裝備等前沿領域搶佔科技創新制高點，目前，在高性能電腦、28nm手機基帶晶片等領域，濱海已經擁有頂尖產品75項。

中生態城將成直飲水城區

香港文匯報訊（記者 鄧哲 天津報道）新加坡前總理吳作棟9月15日在第四屆中國國際生態城市論壇上表示，中生態城將成為中國內地首個為居民和商家供應百分百直飲水系統的區域。目前它正打造有別於中國其他城市的生態城市樣板。

記者從中新天津生態城管委會獲悉，生態城借鑒新加坡飲用水管理理念，將成為中國首個實現對居民飲用水實現全流程管理的城區。吳作棟還表示，天津生態城也可成為中國探索如何通過新穎的合作方式，與周邊國家建立政治信任

和加強雙邊關係提供參考。這類合作不應只限於政府與政府之間的層面，也應包括企業與企業之間的層面。

天津無水港吞吐量增超五成

香港文匯報訊（記者 鄧哲 天津報道）記者日前從天津港集團獲悉，今年前8月，天津港內陸腹地無水港共完成集裝箱吞吐量18萬標準箱，同比增加超五成。

目前，天津港已在內陸腹地建立了石家莊、包頭、惠農等23個無水港，在此基礎上，成立了西安、銀川、內蒙古、張家口四個區域行銷中心。同時，天津港也正在推進無水港向物流園區和產業園區轉型發展，提升濱海新區發展對腹地經濟的輻射帶動作用。

王岐山設專組搜網絡反腐信息

香港文匯報訊 據《南方都市報》報道，「五網合一」後的中央紀委監察部網站已正式上線18天。該網站是中央政治局常委、中央紀委書記王岐山力主建成的，整合了原有的監察部網站、國家預防腐敗局網站、國務院糾正行業不正之風辦公室網站、工程建設領域專項治理工作網站和12388舉報網。

王岐山對網絡在反腐中的作用早有認知。《財經》雜誌副主編羅昌平接受採訪時表示，接近中紀委的人士告訴他，王岐山本人並沒有時間用微博，但他有一個班子，專門搜集網絡反腐的信息，「這些信息不給他，同時也給其他領導」。

中央紀委常委、秘書長崔少鵬表示，「中央紀委監察部和各級紀檢監察機關查辦的案件，特別是中央紀委監察部查辦的重大案件都將在中央紀委監察部網站第一時間發佈。」據悉，網站設置的10個板塊和36個欄目中，「信息公開」、「案件查處」、「曝光台」、「我要舉報」、「互動交流」等多項內容位置顯著，而把「領導活動」、「政策發佈」等其它官網一般在主頁呈現的內容「藏」到了二級頁面。截至前日上午，已通報查處案件超過16條，平均每天1條。

中紀委未來將開通微博

崔少鵬說，每位通過網站進行舉報的舉報人，都能得到一個唯一的查詢碼，拿着這個查詢碼可以及時查詢舉報受理情況，而這個查詢碼是唯一的，只有你自己能看。

他表示，希望舉報人對舉報問題的真實性負責，紀檢監察機關提倡署名舉報，對於認定為實名舉報的將優先辦理和回覆。對於許多人關注的舉報之後個人的安全問題，崔少鵬說，中央紀委監察部態度明確，凡是在中央紀委監察部網站舉報的，都會依紀依法保護，凡是打擊報復者都會被依紀依法嚴肅處理。

網友除了能通過網站舉報，還能進行留言或者提問，互動性增強是這個網站的突出特點。另外，為了適應新媒體時代移動性強的特點，崔少鵬說，中央紀委將「適時」推出移動客戶端等其他服務，在條件成熟的時候還準備開通官方微博、微信等新媒體的應用。

6地簽大氣治污責任狀

香港文匯報訊 據《京華時報》報道，京津冀及周邊地區大氣污染防治工作會議日前在北京召開，環保部當場與北京、天津、河北、山西、內蒙古、山東6省區市簽訂了大氣污染防治目標「責任狀」。這被認為是繼國務院日前全文下發《大氣污染防治行動計劃》以來，內地大氣污染防治政策「落地」最關鍵的一步。

據悉，責任書將目標任務層層分解落實到各級政府和企業，考核將以政府考核為主，兼顧第三方評估的綜合考核體系。每年初將對上年度任務完成情況進行考核，並公告社會。

「以房養老」屬自願行為

香港文匯報訊 據中通社報道，民政部副部長寶玉沛昨日接受採訪時表示，內地未來將以多種途徑應對養老問題，「以房養老」是市場化運作的一種高端化服務，是自願的、自主選擇的行為。

國務院日前出台了關於加快發展養老服務業的若干意見，意見明確提出政府要堅持保障基本，重點為城鄉「三無」老人、低收入老人、經濟困難的失能、半失能老人提供無償或低收費的供養、護理服務，在政府兜底的基礎上，鼓勵社會力量積極參與養老服務。

滬地鐵便溺可罰500元

香港文匯報訊（記者 孔雯瓊 上海報道）針對近期上海地鐵車廂內頻發兒童隨地便溺事件，甚至引發乘客間打鬥等糾紛，上海軌道交通在最新修訂的草案中，明確將「便溺」和「吸煙、隨地吐痰、亂扔口香糖、亂扔紙屑等雜物」等一列入禁止行為。一旦該草案入法，違者將可被處以50元（人民幣，下同）以上500元以下罰款。另外，禁食條款也首次出現在修訂草案中。據悉，80%以上的市民同意在一定範圍內採取該措施。